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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 16 GIUGNO 2017 

VERBALE N. 179 

Il giorno 16 giugno 2017 alle ore 15,00 si riunisce il Consiglio di Istituto per 

discutere il seguente Ordine del Giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 

2. Consuntivo Istituto e Azienda 2016 

3. Modifiche al P.A. 2017 

4. Modifiche H bis 

5. Contrattazione di Istituto-ratifica 

6.  Discarico inventario 

7. -Acquisto Camici 

8. Acquisto video ingranditore per docente 

9. Uso Palestre 

10. Condivisione criteri valorizzazione del merito 

11.Calendario scolastico 2017/2018 

12. Delibera criteri assegnazione classi succursale “Alle Valli” 

13. Delibera adesione generale azioni del Programma Operativo 

Nazionale “Per la scuola” 2014/2020 

14. Varie ed eventuali 

Presiede la seduta il sig. Testa Giorgio. Risultano presenti i seguenti consiglieri 

Consiglieri p- presente 
a-assente 

Dirigente scolastico  

Scaffidi Carmelo p 

  

Rappresentanti dei genitori  

Malvestiti Serena a 

Rampinelli Marco p 

Tasca Angelo a 

Testa Giorgio p 

  

Rappresentanti dei docenti  

Baglioni Giuseppina p 

Laganà Ottavio p 

Curcio Antonio p 

Bonacina Lorella p 

Buonincontri Nicola a 
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Lobascio Vincenzo Piero p 

Gabanelli Clementina p 

Castellana Giovanni P 

  

Rappresentanti personale Ata  

Angrisano Giuseppe P 

Poma Luigi P 

  

Rappresentanti studenti  

Cuni Laura p 

Bonandrini Bianca a 

Cassisi Alessandra a 

Cornaro Camilla P 

 

Verificata la validità della seduta si procede all’analisi dell’O.d.G. 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

Il verbale della seduta precedente, preventivamente inviato a tutti i membri 

del Consiglio di Istituto, viene approvato all’unanimità. DELIBERA N. 1  

2. Consuntivo Istituto e Azienda 2016 

La DSGA illustra il conto consuntivo dell’Istituto e dell’Azienda e riferisce che è 

stato approvato dai Revisori. 

Si esamina la relazione tecnico-contabile e si osserva che la gestione precedente 

ha avuto esito positivo e la gestione 2016 si è chiusa con un avanzo di 

amministrazione di Euro 201.274,26. 

Anche il conto dell’Azienda agraria è positivo, per la prima volta da molti anni vi 

è stato un utile pari ad Euro 19.906,47, l’utile è dovuto ad una riduzione delle 

spese. 

Dopo alcune richieste di chiarimento, il consuntivo viene approvato all’unanimità 

con DELIBERA N. 2  

3. Modifiche al P.A. 

Le modifiche al Programma Annuale si rendono necessarie in quanto ci sono 

maggiori entrate da gennaio a giugno 2017, illustrate dalla Dsga ampiamente e 

riportate nell’allegato (Totale entrate Euro 102.407,29) Il Consiglio approva 

all’unanimità con DELIBERA N. 3 
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4. Modifiche H BIS 

Viene presentato al C.I il  Modello H bis che analizza la gestione contabile al 7 

giugno 2017. Dopo un’esauriente illustrazione da parte della Dsga e varie 

richieste di chiarimenti, il Consiglio approva all’unanimità con DELIBERA N. 4 

 

5. Contrattazione di Istituto-ratifica 

La DSGA riferisce che i revisori dei conti. In dala 7.6.2017, hanno dato parere 

favorevole alla relazione sulla compatibilità finanziaria certificata dalla Dsga 

relativamente al pagamento del Mof. Per cui, quando saranno accreditati i fondi, 

si procederà al pagamento, sulla base della contrattazione di Istituto, il Consiglio 

prende atto. 

 

6. Discarico inventariale 

L’Ufficio Tecnico chiede di scaricare dall’inventario il materiale obsoleto e non a 

norma, meglio descritto nell’allegato e di procedere poi allo smaltimento. Il 

valore del materiale suddetto in inventario è di Euro 4.364,74. Il Consiglio 

approva all’unanimità con DELIBERA N. 5 

 

7. Acquisto camici 

Si esamina quindi la Relazione successiva all’apertura delle buste della RDO n. 

1596995 relativa alla gara per acquisto Camici per laboratorio di Chimica. 

Hanno presentato la propria offerta le ditte: 

Antiinfortunistica Roberti SAS 5.170,00€ 

Blousemore SRL                   5.757,00€ 

I consiglieri esaminano le caratteristiche dei Camici proposti da entrambe le ditte 

concorrenti e, verificato che la Società antiinfortunistica Roberti propone camici 

con le caratteristiche e la qualità richiesta ad un prezzo inferiore rispetto alla 

concorrente, il Consiglio all’unanimità ne delibera l’acquisto con DELIBERA N. 

6 

8.  Acquisto video ingranditore per docente  

ll DS illustra al Consiglio la necessità di acquistare un video ingranditore per un 

docente, precisa che, mentre esistono finanziamenti da destinare agli alunni, 
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non vi sono analoghe possibilità per i docenti, tuttavia lo strumento è necessario. 

Il Consiglio approva l’acquisto suddetto all’unanimità con DELIBERA N. 7 

 

9. Uso Palestre 

Il DS illustra i criteri attualmente in uso per l’utilizzo della Palestra e propone un 

uso diverso della stessa che vada a vantaggio degli studenti, dei docenti, dei 

genitori e del personale dell’Istituto, attraverso la realizzazione di progetti 

specifici. 

Il Consiglio di Istituto condivide la proposta evidenziando l’aspetto positivo in 

termini di inclusione e di benessere generale dell’uso interno della struttura e, 

dopo una approfondita discussione, all’unanimità dei suoi componenti delibera 

la NON concessione della Palestra da parte di esterni (a cui sarà comunicato) per 

il prossimo anno scolastico 2017-2018 con DELIBERA N. 8 

10.  Condivisione criteri valorizzazione del merito 

Il DS sottopone al Consiglio di Istituto i criteri utilizzati per la valorizzazione del 

merito dei docenti, con la precisazione che per l’anno scolastico in corso non si 

conoscono ancora con chiarezza modalità e termini di pagamento; il Consiglio 

esamina gli allegati e condivide i criteri utilizzati ritenendoli equi ed esaustivi.   

    

11. Calendario scolastico 2017/2018 

Il DS presenta il Calendario scolastico 2017/2018 e propone di adottare il 

Calendario decretato dalla Provincia in base al quale i giorni utilizzati per le 

sospensioni aggiuntive sono il 9 dicembre e il 30 aprile, si discute brevemente 

di inserire un ulteriore giorno di sospensione il 4 aprile per avere, in occasione 

delle vacanze pasquali, un maggiore periodo ricreativo. 

Il Consiglio approva all’unanimità il calendario scolastico con i giorni di 

sospensione sopra riportati. DELIBERA N. 9 

12. Delibera criteri assegnazione classi succursale alle Valli  

Il DS illustra i criteri didattici per valorizzare la presenza delle classi dell’Istituto 

nella succursale della sede della scuola De Amicis. 

In base al “Progetto di collaborazione tra IIS Rigoni Stern e IC De Amicis” gli 

alunni dell’Agrario, competenti nella gestione dell’ambiente e del territorio, in 

viticultura, in trasformazione dei prodotti, potrebbero in un progetto di 
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alternanza scuola – lavoro accompagnare i bambini nella gestione della serra e 

dell’appezzamento di terreno annesso al plesso delle “Valli”. 

Gli alunni del Rigoni Stern, per contro, già avvezzi alla “cura” delle colture 

acquisirebbero delle importantissime competenze di cittadinanza ampliando la 

dimensione etica della cura, estendendola ai bambini, il tutto in un arricchimento 

reciproco. 

Si apre una discussione durante la quale emerge un pressoché generale 

apprezzamento per il progetto e un riconoscimento al DS per l’impegno e 

l’originalità della proposta che valorizza lo scambio e la condivisione delle 

esperienze, con una ricaduta positiva per tutti i soggetti coinvolti e per il 

territorio. 

Il DS sottopone quindi alla discussione i seguenti criteri per l’assegnazione delle 

classi alla succursale: 

- Classi terminali (quarte e quinte) 

- Classi poco numerose 

- Classi nelle quali non vi siano alunni o docenti con disabilità. 

Dalla discussione emerge che le classi quinte dovrebbero essere escluse in 

quanto non più soggette all’alternanza scuola-lavoro. 

Le Rappresentanti degli studenti propongono il criterio della turnazione, ma si fa 

notare che detto criterio sarebbe troppo macchinoso per la costruzione 

dell’orario, già soggetto a molteplici rigidità e, d’altro canto, si sottolinea che 

frequentare le lezioni in succursale lungi dall’essere una privazione, va invece 

visto come un’opportunità anche alla luce della proposta sopra descritta. 

Esaurita la discussione, il Consiglio approva con 13 voti favorevoli e 

un’astensione i seguenti criteri di assegnazione delle classi alla succursale: 

- Classi quarte 

- Classi poco numerose 

- Classi ove non vi siano alunni o docenti con disabilità.  

DELIBERA N. 10 
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13. Delibera adesione generale azioni del Programma Operativo 

Nazionale “Per la Scuola” 2014/2020 

Il Consiglio di Istituto all’unanimità conferisce delega al Dirigente scolastico per 

adesione generale azioni del Programma Operativo Nazionale “Per la scuola” 

2014/2020. DELIBERA N. 11 

 

14. Varie ed eventuali 

Il DS sottopone una proposta da discutere alla prossima riunione del C.I. 

inerente la valorizzazione del merito degli alunni: 15 alunni delle classi quarte 

meritevoli svolgeranno un Progetto scuola-lavoro all’estero, probabilmente in 

Bielorussia, con modalità da definire. 

Alle ore 17,30 esaurito l’Ordine del Giorno e non essendovi null’altro da discutere 

e da deliberare, il Presidente dichiara sciolta la seduta. 

Letto, approvato, sottoscritto 

 

Il Segretario                                    Il Presidente 

Clementina Gabanelli                        Giorgio Testa 

 


